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Franco lábornok 
ldleges nyugtalanság Párisban 

előrelörése miatt! 
Francia körök mozgósiítást sürgetmek 

.zec estté 

és Snpanyolország meszállását kérik 

A spanyol helyzet 
é Zürich, március 14. 

A „Neuer Zürich Zeitung" az ismert 
svájci napilap rendkivül érdekes cikket kö- 
zöl a spanyol helyzetről, a külföldi hatal- 

mak beavatkozásával kapcsolatban. Franco 
csapatai az utóbbi időben az összes frontsza- 
kaszokon annyira előretörtek, hogy ez csak 
külső segitséggel volt lehetséges. 

Londonban biztosan tudják, hogy az 

utóbbi hetekben cca 20.000 önkéntes ér- 
kezett Spanyolországba és ennek a csa- 

patnak bedobása adott uj lökést a nem- 
zeti csapatok előretörésének. 

A spanyol eseményeket Párisban növekvő 
izgalommal figyelik, mert az általános vél- 
lemény az, hogy a nemzeti csapatok külföl- 
di támogatása következtében Francóék dön- 
tő győzelmet foknak kivivni. 

A francia közvélemény által felvetett 
probléma eléggé kézenfekvő és pedig az a 
szimpátia, amellyel Franciaország eddig Ca- 
ballero köztársasági kormányát kisérte, ki- 
zárja azt, hogy a Franco generális által ve- 
zetett fascista Spanyolország Franciaország 
barátságos szomszédja lehessen. 

Ez a lehetőség erősen aggasztja a fran- 
cia köröket, mert Franciaország nem 

engedheti meg, hogy közvetlenül a hátá- 
ban egy uj ellenséges állam alakuljon. 
A szituáció annál élesebb és fenyege- 
tőbb, mert egy háboru esetén Francia- 
ország a pyreneusi határok védelméről 
is gondoskodnia kellene. 

zek szerint világos - fejtegeti az idézett 
jságcikk - hogy Franciaországnak minden 
épepn meg kell akadályozni Francoék dön 

tő győzelmét, annál is inkább, mert ez a 
győzelem csak a német és olasz beavatkozás 
tolytán lesz lehetséges. 
„. Hogy mennyire komoly a francia aggo- 
dalom, az kitünik abból is, hogy 

bizonyos körök már több korosztály 
mozgósitását sürgetik azon célból, hogy 
bevonuljanak Spanyolországba. még mi- 
előtt Francoék birtokba vennék. 

égy esetleges francia bevonulást a követ- 

tezmények szempontjából Párisban kevésbé 
artanak veszedelmesnek, mint ha Franco 
mapatai döntő győzelmet csikarnának ki, - 
mely esetben Franciaország két tüz közé 
kerülne, 
„A svájci lap még tovább megy fejte- 
tésiben és a spanyol helyzet, valamint 
nglia lázas fegyverkezése között szoros 

és az angol fegyverkezés 
összefüggést keres. Angliának óriási érdeke, 
hogy minden esetre felkészüljön és 
akarja, hogy 

nem 

Francoék esetleges győzelme készület- 
lenül találja. 

Ez a feltevés annál közelfekvőbb, mert ép- 
pen Anglia fegyvertelenségének köszönhető, 
hogy a dolgok a mai helyzetig fejlődhettek 
Senki előtt sem titok, hogy ha spanyol pol- 

gárháboru kitörése pillanatában Anglia kel- 
lően fel lett volna fegyverkezve, akkor ren- 
ruban. Az akkori adott körülmények között 
azonban Anglia nem kockázhatott volna meg 
det teremtett volna a spanyol testvérhábo- 
ilyen erélyes lépést a jól felfegyverzett Né- 
met- és Olaszországgal szemben. 

Bárhogyan is végződjék a spanyol ka- 
land, - fejezi be következtetését a svájci 
ujság - az igazi veszély és bonyodalom ak- 
kor fog kezdődni, mikor Anglia annyira fel- 
fegyverkezettnek fogja érezni magát, hogy 
nyugodtan és hatalma tudatában fogja kö- 
vetelni mindazon feltételek teliesitését, - 
amelyeket érdekében állónak tart. 

A memzetközi szocaliista 

konáresszus fos alkozott 
a spanyol kérdéssel 

London, március 14. 

Tegnap este zárult be a nemzetközi szo 
cialista kongresszus. A tanácskozásokon töb 

bek résztvettek Belgiumból, Franciaország- 
ból Grumbach, az ismert nevü szocialista. 

A kongreszus három jávaslatot szava- 
oztt meg s valamennyit Spanyolországgal 
kapcsolatosan. Az első szerint a világ sze- 

mében teliesen asressziv Német- és Olasz- 
ország fellépése Spanyolország ellen. Ha- 
sonlóképpen neheztelnek a be nem avatko- 
zási bizottság tehetetlensége miatt is. A spa 

ryol problémát egyedül a Népszövetség van 
A koneresszus erélvyes 

fallépésre szólitja fel a békét szerető népe- 
hivatva megoldani. 

ket. 
A második megszavazott javaslat egy 

olyan nemzetközi iroda felállitása. amelv a 
legszélesebb körökben propagálná és infor- 

málná a világ közvéleményét. 

A harmadik cél, amit a koneresszus ma ségre szert tett Montello hegyén a földmi- 
ga elé tüzött, egy Caballerónak küldendő 

biztositanák a kormány- 25 olasz hősi h gánya; alott rr dványait 
csapatok vezérét a szocialisták szolidaritásá- ! z hosl t maradványai 

ról s arról, hogy minden lehetőt elkövetnek 

távirat amelvben 

Spanyolország igazának propagálásáért. 

ea, Piata Mibai Viteazul 4. 

JA viripturizmus" diadala 
4 

( 

Gyengébbek kedvéért meg kell min-! 
denekelőtt magyarázni, hogy mi is az a 
fripturizmus". Etimologiailag a fripturá' 
sültet, pecsenyét jelent. Átvitt és közhasz- 
nálatba átment értelmezés szerint nálunk 
azokat a politikusokat nevezik „fripturis- 
táknak", akik a pecsenyeszag után men- 
nek a politika boszorkány konyhájában. 
Jó magyarsággal a husos fazék hiveinek 
nevezhetnénk a fripturistákat. 

Amióta a politika, akár mint ilyen, 
akár mint olyan létezik, - a pecsenye és) 
husos fazék illata mindenkor uralkodó té-! 
nyező volt és az is maradt mind a mai na- 
pig. Adódtak ugyan tiszteletreméltő kivé- 
télek, lelkes idealisták, de ezek az ásatag 
puritánok keserüen állapitották meg hog- 
légüres térben mozogtak, vagy elefánt- 
csonttoronyban élnek. 

A demokrata pártok kebeleiben ész- 
lelhető jobboldali orientációk többé-ke- 
vésbé „pecsenye" szaguak, mert mi türés-! 
tagdás, a jobboldal pillanatnyilag divatban 
van és olyan „"reklámcikk", amit egy ma- 
gát posszibilisnek érző polgári párt sem 
néelkülözhet. A nemzeti parasztpárt kebe-] 
lében kirobbant, bár lehet, hogy csak mu- 

lóő ellentét, - már ilyen jelenség. A kor- 

mány jóvoltából a szélső jobboldali mozgal 
mak annyira tulnőttek a kalandos kisérle-) 
teken, hogy ime az ország legdemokra- 

tább összeállitásu komoly, polgári pártjai 

is deferálnak előtte és inkább feláldoz- 

zák eddig hangoztatott elvi álláspontjukat, 

csakhogy a „pecsenyeszagu" miniszteri, 

tárca elnyerhetésének esélyeit biztositsák. 

A liberális kormány, - most a mandátu- 

mának alkonyán, de egy uj választás le- 
hetőségének sokat igérő hajnalán, - a szél 

ső jobboldali mozgalmakkal szemben eré- 
lyes lépésekre határozta el magát, hogyi 
visszanyerje régi liberális és demokrati- 
kus mázát, - viszont a jobboldali extrem 
elemek szemében „kommunistáknak' szig- 
nált nemzeti parasztpárt sietve kendőzi 
magát jobboldali szépitőszerekkel. A hi- 
berálisok visszatérnek a demokráciához, a 
nemzeti parasztpárt pedig távolodik a 
demokráciától. Igy aztán kiegyenlitődnek 
az ellentétek. a frinturizmus" nagyobkh 
diadalára. 

) 

Huszonöt hősi halott csont. 
jait találták meg a Montelló 

A világháboru révén szomoru neveze 

vesek a tavaszi szántási munkálatok során 

találtákj 

A 25 halott teljes felszerelással szorosan egy 
s mellett feküdt. 

« 
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Leült az iróasztal mellé, elővett a zse- 

éből egy másik papirdarabot, kihámozott 
pelőle egy szőke hajszálat és az uj leletek 

mellé helyezte, 
- az, amit a doktor ruháján talál- 

lam, - magyarázta Burlynak. - Majdnem 
egyforma hosszuak. De mintha ezek a ma 
stiek világosabbak lennének. Mindenestre 

fvalami. Ha nem is nagyon sok. 
- Valami? Ugyan ne beszéljen Buta- 

(ságokat - dühösködött az ügyvéd. - Hogy 
xépzeli, hogy néhány elhullajtott hajszál 
után megtalálja a gyilkosság szereplőit? - 
Kedves barátom, maga elfelejti, hogy a vilá- 
gon közel kétmilliárd ember lakik. Csak 
aem akarja valamennyinek a haját összeha- 

fsonlitani ezekkel a Hires hajszálakkal. 
- Azt már nem, - Kkacagott egy ször-. 

nyü gyilkosság nyomozójához illetlen jó- 
kedvvel Gomar. - Ügyvéd ur tuloz: Hiszen, 
a föld lakóinak nagyrésze fekete vagy Bar- 

a. Legfeljebpb ha néhkány százmillió szőke 
éöhet számitásba. Sőt, az olyan kopaszokkal 
tsem kell bibelődnünk, mint aminő én va- 

gyok. e 
í Odatartotta billiárdgolyó simaságu ko- 
Wonyáját az ügyvéd orra elé. Burly elfor- 
dult, rosszkedvüen. fzetlennek találta a 
Betörő tréfáját. Gomart azonban semmi sem 
gzökkentette ki jókedvéből. , 
- Még a szőkék legnagyobb részére sin- 
ee szükségünk, - okoskodott tovább. - 

lég, ha kikutatjuk azokat a szőkéket, akik 
bejáratosak abba a lakásba. Apropos, mi- 
fzen szinü a Bankár haja? 
Szőke - felelte az ügyvéd. 
- És az öccséé? 
- Szőke - ismételte Burly. 
- A sógornője? 

- Az is szőke - ismerte be Burly kel- 
etlenül. - De szőke a dajkája is, és ha jól 
emlékszem a házmesternek meg a fiának is 
szőke haja van. Ráadásul még Marraud is 
szőke.. annagíág 
- Sőt ön is az Kedves ügyvéd ur és én 

s szőke voltam mielőtt kiullottak a fürt- 
jeim. Még hozzá milyen gyönyörü hajam 
volt - hihihi - vihorászott Gomar. - Most 
már maga is beláthatja, hogy sokkal köny- 
yebb a feladtunk, semmint képzelte. Mind 

össze kilenc ember sörényét kell összehason- 
itanunk ezekkel a hajszálakkal. 

- Kérem, ne tréfáljon, - utasitotta 
Ez Burly. - Igazán nem tudom, minek 
örül ilyen nagyon? Már elegem van ebből 
z egészből, különben még mindig nem lá- 
om, hogyan süti ki ezekből a nyomorult 
ajszálakból, hogy a gyilkosság valóban meg 

lörtént? A hajszálak magukban még semmit 
em bizonyitanak, még abban az esetben 
em, ha valóban a lakás valamelyik lakója 
ullatta el őket. Végre is nem veheti rossz 
éven tőlük, ha elejtenek itt-ott egy hajszá- 
Ee a saját faliszekrényükben. 

4 - Szőról-szóra ugy van, ahogy mondja, 
E ujjongott Gomar. - Ez az én vélemé- 
yem is. Nem is gyanusitok senkit sem 
indaddig, amig nincs meg a hulla. De azt 
em lesz nehéz megtalálni, mert a gyilkos 
em dughatta zsebre. A Szajnába sem dob- 
tta, mert onnan kihalásszák, felismerik, 

öikutatják, hogy ki ölte meg. Biztos vagyok 
, hogy meg fogjuk találni. 

-Az optimizmusa nem érdekel - sza 
E félbe Burly dühösen. - Arra felel- 

inkább, mire alapitja, hogy egyáltalán 
krtént valami? 

(Folyt. köv.) 
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dult a döntő osírom 
Gvadolajara ellen 

a.. Burgos, március 14. sek miatt sártengerré változott és a mély A nemzeti csapatok főhadiszállásának terepen a tankok csak nagy nehézséggel ha 
jelentése szerint a Gvadalajar felé vezető a- ladnak előre, A terep nehézsége ellenére j 
ragoniai ut mentén a nemzeti csapatok si- községet megszálltak. A Gvadalahara felj 
keresen haladtak előre. Taria közelében a három hadosztály ezzel egy vonalba érke. 
nemzetiek kivetették állásaikból a kormány- zett, Ennek az az előnye, hogy a három haj 
csapatokat. A kormány csapatai ellentáma- osztály egyszerre kezdheti meg támadását dást inditottak, Gvadalahara ellen. A nemzeti csapatok re. 

Nehezebben megy a délkelet felől indu- pülőgépei megjelentek Gvadalahara felett 4 
ló nemzeti csapatok előrehaladása. A Hena- röpcédulákat dobáltak le, amelyekben fel 
res felől jövő csapatok nagy akadályokkai szólitották a kormány csapatait, valamint 4 
küzdenek meg. A Henares völgye az esőzé- I lakosságot a város feladására. 

Amerika tiltakozott a német 

agresszivitás ellen 
. Berlin, március 14. kapta, hogy a német közvéleményt renükii 

Az USA nagykövete tiltakozott az vül felháboritotta a newyorki főpolgármesi 
Egyesült Államok ellen irányuló támadások ter beszéde és ennek tulajdonitható az amel 
ellen. Az amerikai nagykövet azt a választ ! rika ellen irányuló támadás. 

Hubay Jenői kedden femetik 
Budapest, március 14. ! szállitani az Operaházba, ahol felravataloz Hubay Jenő, a tragikus hirtelenséggel zák. Hubay Jenőt a Kerepesi-uti temetőben elhunyt világhirü magyar zeneszerzőt és helyezik örök nyugalomra a főváros által hegedümüvészt kedd délután temetik. Holt- adományozott diszsirhelyen. 

testét a holnapi nap folyamán fogják át- 
....a 

FLOREAL-KRÉM 
szeplő. májiolt, pattanás és más arctisztátalanságok ellen = Szépit 
üdit, fiatalit, - 1 tégely ára 40 lei. - Főraktár: 

P AP DROGUERI A Oradea, Bulv. Regele Ferdinand 9. 
Tel. 656. Naponta postai szétküldés 

Iskolásgyerekek rabló- 
bandája Prágában 

Prága március 14. 
Budweisben iskolásgyermekek veszeselmes rablóbandáját fedezték fel. A banda 

14 tagját letartóztatták. A' legfiatalabb betörő 7 éves, a legidősebb 15 esztendős. A 
budweisi rendőrség már hónapok óta nyomozott rejtélyes és sorozatos betörések, va- 
lamint rablótámadások ügyében mig azután most nagy meglepetésre kiderült, hogy a 
sorozatos büntényeket iskolásgyermekek rablóbandája követte el. 

A zsákmány, amelyet a kiskoruak bandája a hónapok során rabolt, többezer cseh- 
korona értékü. A fiatalkoru rablók olyan agyafurtan dolgoztak, hogy a rendőri nyo- 
mozókat meglepte a gyerek-büntevők gondos előkészülete és körültekintése, amelyek- 
kel a büntényeiket előkészitették. A 14 gyerek fölött a fiatalkoruak birósága itélke 

erne 
Páris, március 14. 

Amiens városa, amelyben Verne Gyula 
élete legnagyobb részét töltötte és ahol fe- 
lejthetetlen regényeit irta, méltón akarja 
megörökiteni a technikai haladás prófétájá- 
nak emlékezetét. Amiens városa szobrot is 
emelt már Verne Gyulának. Ez a szobor a 
város legszebb terén áll, de még ezt is ke- 
vésnek tartják igy most Verne muzeumot 
rendeznek be a repülőgép, a tengeralattjáró 
a kormányozható léghajó és oly sok más 
technikai csoda megjósolójának. 75 éve van 
amnak, hogy Verne Gyula első fantasztikus 

állitanak fel Franciaországban 
regényét megirta és könyvei nem egy mo- 
dern találmány konstruálására ösztökölték 
a feltalálókat. Az amiensi Verne muzeum 
elkészitteti Verne tengeralattjárójának, Ne- 
mo kapitány hires Nautilusának a modelljét 
ép ugy mint a Hóditó Robur repülőgépjét 
is. Sorra felvonul a muzeum ter iben Ver- 
ne agyának többi csodálatos szüleménye 5 
megtalálhatjuk a muzeumban Verne müűve 
nek első kiadását is Strogotf Mihálytól egé- 
szen az Utazás a föld körül 80 nap alat 
vaskos kötetéig. 

szen 
kisé 
állit 

la áti
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Mint ismeretes, az egyik Nobel dijat a 
óékemü terén szerzett érdemeinek elismere- 
séül Carl von Ossietzky világhirü tudós kap- 
ta meg. A Nobel dijas tudós egy német in- 
ternáló tábor lakója volt és most ezzel kap- 
csolatban az az érdekes eset állott elő, hogy 
Németország a Carl von Ossietzkynek ki- 
utalt Nobel dijat lefoglalta, az internáló tá- 
borban adott lakás ellátás költségeire. 1280 
napig volt a tudós a koncentrációs tábor la- 
kója és ezért a német hatóságok 320 font- 
eterling kártéritést kérnek Ossietzkytől. 

PPáris, március 14. 
Rövid távirati jelentés formájában a 

NMagyarságban irtunk arról a rejtélyes drá- 
máról, amely a Paris nevü francia óceánjáró 

tedélzetén játszódott le Newyork és az an- 
gol partok között. Az utazás utolsó éjsza- 
káján, mielőtt a hajó kiötött volna Ply- 
mouthban, nyomtalanul eltünt a fedélzetről 
Frank Vosper, az ismert angol irószinész. 

Az eltünés előtt Miss Muriel Oxford, 
Anglia szépségkirálynője kabinjában kisebb 
társaság szórakozott és a kabinból való eltá- 
vozás után senki sem látta többé az irót. 

Az eltünést felderithetetlen homály fe- 
4, mind a mai napig és senki sem tudja, 
hogy mi történt Vosperrel, öngyilkos lett- 
e, vagy a tengerbe esett véletlenül, avagy 
üntény áldozata lett-e? Szóbakerült, hogy 

izgatott féltékenységi jelenete volt a szép- 
ségkirálynővel és esetleg ennek a jelenetnek 
következtében ugrott a tengerbe. 

A hajó megérkezése után a Scotland 
fard nyomban vizsgálatot inditott, közben 
azonban megállapitották, hogy a nyomozás 
nem az angol hatóságok hatáskörébe tarto- 

s 

émetországlefoglalta 
oOssieízky Nobeldilát az infernálá 

gére 
Miután a Nobel dij kiosztó bizottsága 

a dijat közvetlenül Németországba küldte, 
- nem is jutott a Nobeldijas iró kezeihez. 

A Patria" a Caleidoscop cimü rovatá- 
Ban foglalkozik ezzel az esettel és szatiriku- 
san jegyzi meg, hogy Ossietzky nyilván sa- 
ját jószántából vonult be a koncentrációs 
táborhoz cimzett „penzióba", melynek fi- 
gyelmes kiszolgálásáért és nagyszerü koszt- 
jáért most kapja a számlát a szórakozott 
„vendég" aki fizetés nélkül távozott. 

Titokzátos dráma 
az oceánjárón 

szépségkirálynő lakosztályából 

Hogyan tünt el Frank 
Vosper iró, az angol 

zik, miután a hajó az eltünés jdejépen még 
nem érte el az angol felségvizeket. 

Ezért a nemzetközi jog szerint abban az 
országban kell nyomozni, amely ország ki- 
kötőjében van a hajó állandó otthona. Mi- 
után a Paris francia Hajó és állandó kikö- 
tője Le Havre, ezért a francia hatóságoknak 
kell nyomozniok. 

Le Havreba érkezett egyébként Pengel- 
ly angol ügyvéd, az eltünt Frank Vosper 
végrendeletének végrehajtója. Az ügyvéd 
azonnal felkereste Cravin vizsgálóbirót, - 
akit a le havrei ügyészség az ügy kivizsgá- 
lásával megbizott. 

A vizsgálóbirő és az ügyvéd együttesen 
Belyszini szemlét tartottak az óceánjáró fe- 
délzetén. Jelen volt a Hajó kapitánya is, aki 
kijelentette, hogy teljesen kizártnak tartja 
a véletlen balesetet, mert arról a balkonról, 
amely Miss Muriel Oxford lakosztályából 
nyilott, teljesen lehetetlen véletlenül leesni, 
miután a balkont igen magas kerités védi. 

A francia hatóságok több kihallgatást 
Kivánnak elrendelni. 

Megkezdődött Itáliában 
a benzin gyári előállitása 

Róma, március 14. 
Olaszország Bazdasági öneliátásának 

szempontjából rendkivül nagyjelentőségü 
kisérletek folynak a szintétikus benzin elő- 
állitására. A kisérletek már annyira előre- 
haladtak, hogy rövidesen megkezdik a szin- 
Mátikus benzin előállitását. 

Egyelére két nagy gyárat létasítenek és 

pedig egyet Bariban, egyet pedig Livornó- 
ban. A két gyár a folyó év végésa elkészül, 
és azután megkezdik ezekben a gyárakban a 
szintétikus benzin gyári termelését. 

E célra toscanai barnaszenet és al5án 
petrolt használnak majd fel. A két gyár 
egyenként 120-150.000 tonna szintéiikus 
benzint tud majd évenként előállitani. 

Már a kutyák is ugranak 

ej 
Erdelz Helsinki, március 14. 

ere rdekes kisérletet végzett a finn had. 
der evik tisztje egy ejtőernyővel: A mo- 
az ell égiflotta egyik feladata ugyanis hogy 

enség háta mögé kisebb csapatokat tud 
kisé töernyővel leereszteni. Az ezirányu 
Atiutar k minden országban sikerrel jártak. 
Uy An szanitéc-kutyákat is szeretek volna il ; 
fven módon szállitani, meg kellett próbálni, 

tőernyővel 
hogy az állatok szállíthatók-e ilyenzmódon. 
A finn repülőtiszt aki maga is ejtőernyővel 
volt felszerelve magával 

amelyre szintén felszerelt egy ejtőernyőt. A 
kutya minden erőszak nélkül kiugrot: gaz- 
dája után a gépből és szép csendesen leeresz 
kedett vele a földre. Az állat öntudata le- 
begés közben kifogástalan volt és gazdájá- 

ita 

nak kiáltására hangos ugatással válaszost. ) 

A maocskha szőre ftelrobban- 
ította a gőzkamrát 

Kanadában, Guebec városában a gyep-, 
mester elfogott egy hatalmas fekete kóbor, 
macskát. Előirás szerint bevitte az állatvesz: 
tőhelyre, ahol gázzal végzik ki a kóbor ál-, 
latokat, Egy rendőr segitségével gyömöszőöi-] 
ték be a nagy erővel küszködő és szőréti 
borzoló, karmoló kandurt a gázkamrába. - 
Rácsukták az ajtót és kinyitották a gázcsa- 
pot. Ekkor óriási robbanás történt, amely] 
szétvetette az egész szobát, a két embert su 
lyes égési sebekkel vitték kórházba, a macs- 
ka pedig vészes nyávogással megszökött. A 

szakértő véleménye szerint az történt, hogy 
amikor a macskával küszködtek és a Bundá 
ját borzolták, villamosság fejlődött ki, a 
szikra meggyujtotta és felrobbantotta a 
gázt. Az eset hitelesen megtörtént. 

uona KötfÖLD 
Az orvost sürgősen a telefonhoz hivták. 

Egy ijedt, zavart hang jelentkezett. 
...7 Doktor ur, kérem, ha csak teheti, 
jöjjön azonnal, nagy baj van, a kisfiam le- 
nyelte a ceruzámat. 
- Természetesen azonnal megyek, de 

előbb még tudnom kell azt is, mikor történt 
az eset? w 
- Ugy husz perccel ezelőtt. 
- És mit csinált ön azóta? Segitett ta- 

lán valamivel? 
- Hogyne, kérem, azóta töltőtollal irok. 

Két öreg kisasszony a napi eseményeket 
vitatja. 

Nézd csak, mi áll itt az 
mondja az egyik - Manchesterben egy asz- 
szony már a harmadik urát égetteti el - 
krematóriumban. 

Igazán felháboritó! Nekünk egy sem 
jut, másnak pedig annyi van, hogy el is 

ujságban - 

égethet belőlük. 
atesanan 

RÁDIÓ MÜSOR 
KEDD 

Bucuresti: 7.30: A reggeli müsor köz- 
vetitése 13: Gramofonlemezek 13.25. Sport 
hireknek adása 14.30: Gramofonlemezek. 
15: Hirek 16.45: Előadás 18: Gramofonle- 
mezek 19: Időjelzés, időjárásjelentés és hi- 
rek. 19.30: Gramofonlemezek 20: Felolva- 
sás 20.20: Balalajka zene közvetiétse 20.55 
Grozuza Sándor román népdalokat énekel. 
21.15: Felolvasás 21.30: A Rádiózenekar 

hangversenyének közvetitése, melynek mü- 
sora a következő: Mozart: Don Juan, nyi- 
tány. Haydn: B-dur szimfónia. Vasiliu: An- 
na-Roza énekel a rádiózenekar kiséretével. 
gána Hirek külföldre németül és fran- 
ciául. 

Budapest I. 7.45: Torna Utána: Gra 
mofon 8.20 Étrend 11 Hirek 11.20 és 11.45 
Felolvasás 12.10: Vizjelzőszolgálat 13: Dé- 
li harangszó 13.05: A rádió szalonzenekara 
13.30: Hirek 14.15: Pontos időjelzés 14.40: 
Deák László zongorázik 15.40: Hirek 17.10' 
Asszonyoknak 17.A5: Pontos időjelzés 18: 
A Budai Szabadság Dalkör és a Jutagyári; 
Testvériség Dalkör vegyeskarának müso-, 
ra 18.55: „A tavasz madárvilága". Előadás, 
19.25: Ihar Ferenc tárogatózik 19.45: „Aj 
polgárság gázvédelme" Előadás 20.10: 
Orosz Julia énekel 20.45: „Öreg vándor mel 
sél". Elbeszélés 21.10: Az Olasz Kulturin-i 
tézet közvetitése 22.15: Hirek 23.15: Idő- 
járásjelentés 23.20: Haijós Erzeébet dr. né-! 
metnyelvü előadása 23.35 -énvzene 24.28 
Jazz 1.05: Hirek 
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SPORI 
Üijá éleda CAO? 

Rapid FC.-CAO 1:0(0:0) 
Oradea. 3500 néző. Biró: dr Stanciu 

Oradeán tegnap délután került eldön- 

tésre az idei szezonban, az első igazi, magas 

nivóju, minden részletében izgalmas és ér- 

dekes mérkőzés. A meccs komoly remények 

re jogositja a CAO-t, mert ezzel a tudással 

nem lehet a csapatot elparentálni. A mér- 

kőözés nagyobb felében - de különösen az 

első félidőben - irányitották a játékot és 

ha a helyzeteiket gólokra tudták volna fel- 

váltani, ugy fölényesen gyözniök kellett 

volna. A csapatnak majdnem minden tagja 

megfelelt. A Rapid FC-ből éppen a sztárok 

játéka nyujtott csalódást. A győzelmüket, 

csak a nagyobb határozottságnak és az ön- 

bizalmuknak köszönhetik 
A CAO meglepően frissen kezdi a játé- 

got és Bodolának, Kocsisnak, akad jó hely- 

zete, de elnyomják őket. Igen szép a játék, 

és szép a Rapid támadása is. Kocsis élesen 

ad be, Kovács kapásból 18 - a térdepelő 

kapus kezébe. Juhász az üres kapuból fejeli 

Unirca Iricolor-Crisan 
Bucuresti. 10.000 néző. Biró: Ritfler 

A Crisana meg nem érdemelt vereséget 

szenvedett a fővárosban. Az oradeai együt- 

tes végig egyenrangu ellenfele volt az obori 

csapatnak és számos gólhelyzete volt, de 

egyet sem tudott kiaknázni. Az Unirea Tri- 

color legjobbja Ego Munteanu, a kapusa 

volt. Az Unirea Tricolor szerencsés győzel- 

méhez hozzájárult a Crisana tartalékos vol- 

ta. A vezető gólt a 12. percben érték el, 

amikor Sonny Niculescu átadását Schileru 

a hálóba fejelte. (1:0). A 41. percben egyen- 

Vénus-Gloria 4:1 (3:0) 
Bucuresti. 15.000 néző. Biró: Tope lonescu 

A Venus szépen játszott és megérdemelt 

győzelmet aratott. A gólsorozatot a 8. perc- 

ben Petea nyitja meg. Ugyancsak Petea lövi 

a 14. percben a második gólt is. A 16. perc- 

ben Humis szerzi a Venüs harmadik gólját. 

Szünet után még javitja az eredményt a 

Venus és a 20. percben Humis eredményes. 

A Gloria végig szivósan küzd és a 42. perc- 

ben Mercea belövi a Gloria egyetlen gól- 

AMEFA-Ripensia 3:1 
Arad. 4500 néző. Biró: Cosfel Radulescu 

Az aradi munkás csapat élvezetes szép 

játék után legyőzte a volt bajnokcsapatot. 

Az első percekben a profik támadtak, de 

erdmény nélkül. Szadovszky, aki a mérkő- 

vés egyik hőse volt, mindent védett. A 32. 

percben Bürger lábáról a hálóba pattant a 

labda. Öngól. A 38. percben Batrin korne- 

re érintés nélkül a hálóba hull. (2:0) A 4l. 

percben Cucula beadását Praszler befejeli. 

Victoria-Universitate 31 (2:0) 
A Victoria megérdemelt győzelmet ara- 

tott az egyetemi csapat felett. Pojar fiai szé- 

pen haladnak előre és a fejlődésük állandó- 

nak látszik. Az első gólt a 12. percben Mun- 

teanu 25 méterről kapásból lőtte. A 20. perc 

ben közvetlen közelről szintén Munteanu 

yolt eredményes. 

nyitja meg. A kitörő Lenghel méterekkel az 

üres kapu felé lő. Változatos 15 perc kez- 

ki a labdát, Kocsis remek lefutása után 6e- 

adásszerüen lő, de a kapus véd. A cAo3 

kornert ér el egymás után, Juhász pompás 

lövése a belső kapufától pattan ki. Utána 

Haláti bead, Bodola fordulásból lő és ezt is 

védi a kapus. 

A második félidőt Barátky távoli lövése 

dődik. Felváltva támadnak a csapatok. Hol 

a CAO, hol a Rapid veszélyeztet. 

Kocsis egyszer mellé lő, Haláti mellé- 

helyez, Moldoveanu szintén mellévág. A 15 

perc azonban letelt, a Rapid kornerhez jut. 

David melléüt és Auer befejeli (1:0). Gél 

után csökken az iram, Lenghel kitör még, 

de Dávid ráveti magát és kornerre pattan 

a labda. Bartha szabadrugása a felső sarok 

körül jár, de a CAO csatáraiban nincs annyi 

erély, hogy támadásaikat eredményesen fe- 

2 

lithetne a Crisana, de Malita beadását Boc- 

sa 5 méterről felé lövi. Szünet után a 10. 

percben megismétlődik egy ugyan ilyen 

nagy helyzet. Most Pop keresztlabdáját Hó- 

di a kapufának lövi. Az Unirea nem igy jár 

és a 19. percben Jordache egyéni játék után 

növeli a gólarányt. (2:0) A Crisana támad, 

de niába, Ego Munteanu mindent ment. Az 

obori csapatból a kapus, Steinbach és Schi- 

leru, a Crisanából Fechete, Pfeiffer és Boc- 

sa voltak jók. 

ját. A befejezés előtt 1 perccel sulyos sze- 

rencsétlenség történt. Enea a Venus jobb- 

szélsője lábbal lőni akart, Theimler kivetet- 

te magát rá, mind a ketten elterültek a föl- 

dön. Eneának nyilt törése volt. A kórházba 

szállitották őket, ahol megállapitották, hogy 

Eneának a térde alatt tört el a lába, Theim- 

ler könyökficamodást szenvedett. 

e Gyots három gólt értek el a munká- 
sok. 

Szünet után erélyesen támad a Ripi, de 
Szadovszky mindent hárit. A 23. percben 
Bindea beadását Schwartz kapásból a háló- 
ba vágja. Többre azonban nem tellett. Az 

aradi csapatból Szadovszky, Buibas, Batrin 
váltak ki, a Ripensiából csak a halfsor fe- 

lelt meg. 

Szünet után a 22. percben Draga sze- 
rezte meg az egyetemi csapat egyetlen gól- 

ját, mig a 26. percben Cociuban II. beálli- 
totta a végeredményt. (3:1) A Victoriából a 
Felecan-Cociuban hátvédpár, Cociuban II s 

Szenzációs ujdonság! 
Prymus"-sysfem 

benzimgázlőzőgép 
pumpa és előmelegítés nélkül működik, e 
szál gyutával üzemképes. 1 drb 120 le, 
dekre utánvét mellett 8 leiel több. 

A kereskedő 

Stern Józsei es 

e 
l. 

Az ASO nyerte a Hegedüs 

.... 

Juventus.Chinezul 3:1 
Timisoara. 2000 néző. B ró: dr Russu 

A nap egyik meglepetésének számit , 
Chinezul veresége. A Bega-parti csapat a 
mult héten Bucurestiben kitünöen megállta 
a helyét a Venus ellenében és most saját olt 
honában kikapott a Juventustól. A 19. perc- 
ben De Vittore lőtte az első gólt és a 30 

percben Bajusz egyenlitett. Szünet után 
2. percben ismét De Vittore lőtt gólt, mig 
a 13. percben Zainescu, egy tul szigoruan 

megítélt 11-esből beállította a végered. 
ményt. ; 

emlékversenyt 
Tegnap vivőversenyt rendezett Oradeán 

az ASO Oradea város bajnokságáért és al 

Hegedüs kupáért. A verseny iránt igen szép 
érdeklődés nyilvánult meg és az összes szá- 
mottevő transilvániai vivók a startjukkal, 
tisztelték meg Hegedüs Imrét, az ASO örő- 
kös bajnokát. A szép müvü értékes trofeát 
Szini Sebő Zoltán készitette. A verseny, - 
már az elődöntők folyamán igen nivós volt, 
és valóban első klaszisu mezőny jutott al 

döntőbe. A döntő mindvégig érdekes és iz/ 
galmas volt. Az emlékversenyt nagy fölény- 
nyel az ASO nyerte, egyéni bajnok Sala- 

mon ASO lett Részletes eredmények: 1. Sa- 
lamon ASO, 6 győzelem 2. Altmann Haggi- 
bor 5 győzelem, 3. Szántay ASO S5 gy. 4. 
Kökössy KAC 5 gy. 5. dr. Weimann ASO 

5 gy. 

Isműáét az élemn 
a Hradi 

Ferencváros-Szeged FC 8:1 (3:1) A 
Ferencváros kiköszörülte a mult heti csot- 

bát. Sárcsi már az első félidőben 3 gélt lőtt, 

és Korányi II. szépitett. Szünet után Toldi 
(3), Sárosi 2 gólt lőttek. 

Elektromos-Bocskay 4:1 (2:0) A fonr 
duló legnagyobb meglepetése a Bocskay vVe- 

resége saját otthonában az amatőr csapat 

tól. Kolozsváry és Szentödi három geltv 
4:0-ra vezetett az Elektromos, mikor He! 

vesi szépitett. 

Nemzeti-Kispest 4:1 (2:0) JobB volt 4 

Nemzeti és Molnár, Kisalagi és Bihámy t 

góljaira, csak a második félidő 45. percébe 

tudott váltóztatni Vigh. 
Phöbus-Budai 0:0. Változatos, Hev 

iramu mérkőzés, eredmény nélkül. 

Ujpest-Haladás 6:1 (3:0) 

ten győzött az Ujpest, ha a gólarány tulzó 

is. Pusztay, Zsengellér (3) és Tóth (2) Eól 
jait Szabó szabadrugása szépitette. 

Budafok-III, Kerület 2:1 (2:0) Moze') 
tori és Hadrévi rugták a Budafok, Komárfj 
my 11-esből a Kerület gólját. 

Hungária -Győr válogatott c0 20. 
Hunzária Győr megerősitettjével játsz0 e 
Titkos (3) Cseh (2) és Kardos rugták a 8/ 
lokat. 

v......z...7 ; 
NYOMATOTT KIADOTULAJDONOS, 

rASzroR EDE CeG RKöRFORGOGÉT 
Munteanu, az U-ból Sepsi, Borcea és Draga 

játszottak jól. 
ORADFA. gesz4 

smassmzennazzssasnanazzesó 
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